ΕΚΦΕ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ

Δημιουργία των γραφικών παραστάσεων με τη βοήθεια του EXCEL
Α.
Καταγραφή Μετρήσεων
1.
Καταγράφουμε τις μετρήσεις μας σε ένα πίνακα μετρήσεων στον οποίο έχουμε  βάλει τις 
        κατάλληλες επικεφαλίδες.

	Α/Α
	t
	X
	Δt
	ΔΧ
	υ

	1
	0,1
	2,5
	0,2
	5,3
	26,5

	2
	0,2
	5,3
	0,2
	6,2
	31

	3
	0,3
	8,7
	0,2
	7,1
	35,5


2.  Επιλέγουμε με το ποντίκι τα ζεύγη τιμών.

3.  Επιλέγουμε: Εισαγωγή ( Γράφημα ( Διασπορά ΧΨ ( Δευτερεύων τύπος : 
     Επιλέγουμε τον πρώτο τύπο (μόνο σημεία) και συνεχίζουμε τη μορφοποίηση του γραφήματος 
     εισάγοντας «τίτλο γραφήματος» και τίτλους στους άξονες.
4.  Μετά το «τέλο»ς της διαδικασίας στην οθόνη τοποθετείται η γραφική παράσταση.

5.  Στη γραφική παράσταση έχουμε ένα σύνολο σημείων και θα πρέπει να δημιουργηθεί η   αντίστοιχη 
     καμπύλη. Η καμπύλη αυτή θα πρέπει να περνάει ανάμεσα στα σημεία, αφήνοντας περίπου ίδιο αριθμό 
     σημείων από τη μία και από την άλλη πλευρά της. 
6. Κάνουμε δεξί κλίκ σε ένα από τα σημεία και επιλέγουμε: Προσθήκη γραμμής τάσης.   Στην καρτέλα Τύπος επιλέγουμε: “υπερβολικός” ή «γραμμικός» ή  «πολυωνυμικός»  ανάλογα με την 
      μαθηματική εξίσωση που παριστάνει η καμπύλη.
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Β.
Αναπαράσταση περισσότερων καμπύλων στο ίδιο γράφημα
1.
Ακολουθούμε τα βήματα της προηγούμενης παραγράφου και για το δεύτερο σύνολο 
        μετρήσεων. 
2.
Αφού τοποθετηθεί η νέα γραφική παράσταση στην οθόνη επιλέγουμε με το ποντίκι το 
        γράφημα που προκύπτει.

3.
Κάνουμε αντιγραφή ( επικόλληση στο αρχικό γράφημα. (Προσοχή: όχι αποκοπή 
       διότι το πρόγραμμα χάνει το συσχετισμό του πίνακα μετρήσεων με το γράφημα).
Γ.
Προέκταση της καμπύλης πέρα από την περιοχή των μετρήσεων
Η εργασία αυτή είναι απαραίτητη στις περιπτώσεις όπου δεν αρκεί να φανεί από  το 
πείραμα η γραμμική σχέση των μετρούμενων αλλά επιβάλλεται να εξετασθεί κατά πόσον η 
γραμμή διέρχεται από το σημείο (0, 0).
Για να το επιτύχουμε αυτό πρέπει:   
ι)  να ρυθμίσουμε (αν χρειάζεται) το σύστημα αξόνων στο γράφημα ώστε να ξεκινάει από 
    το σημείο (0, 0) και 
ιι)  να προεκτείνουμε τη γραμμή τάσης προς τα αριστερά.
1.   Ρύθμιση της αρχής των αξόνων

       Επιλέγουμε με το ποντίκι τον άξονα (Χ ή Y) και: δεξί κλίκ στον άξονα ( 
        Μορφοποίηση άξονα ( Κλίμακα ( Ελάχιστο: επιλέγουμε 0 (μηδέν)
2.   Προέκταση γραμμής τάσης

        Επιλέγουμε με το ποντίκι τη γραμμή τάσης και:  δεξί κλίκ στη γραμμή τάσης ( 
       Μορφοποίηση γραμμής τάσης ( Επιλογές ( Πρόβλεψη ( Πίσω: επιλέγουμε 
       όσες μονάδες του άξονα Χ  χρειάζεται .

       Προσοχή: Η επιλογή Ορισμός σημείου τομής = 0 δεν  πρέπει να είναι επιλεγμένη.  
